

众志成城 防汛防台

我市各镇街部门全力以赴迎战台风“梅花”

义乌交警发布 台风天出行提醒

全媒体记者 王佳丽

本报讯 昨日,市公安局交警大队发布台风来临期间出行提醒,并根据实际情况研判我市易积水路段、事故多发路段及施工路段。

据了解,我市可能出现的易积水路段为:310省道城北路、银海路国贸大道、银海路城中北路、北苑路丹溪路、西城路稠州北路、稠州北路商城大道、戚继光路西城路、国贸大道下稠州西路往市场方向、稠州西路393号、口岸路商城大道、西城路商城大道、佛堂双峰路天祥路、佛堂朝阳路天祥路、戚继光路25号、雪峰路丹溪路、雪峰路中医院路段、雪峰路望道路、江东路篁园路、雪峰路中医院路段、江滨西路贝村路、秀禾路绣湖西路、宾王路车站路、稠州北路城北路、国贸大道宾王路下匝道、城中路义东路、西城路丹溪路、国贸大道陶界岭地段、阳光大道高速桥下往东阳方向、S310省道与振兴路、城北路北下朱货运市场边、江东路东苑路、江东路阳光大道、通宝路与东山路。

受台风影响,驾驶员车辆行驶至环城西路(拥军路—西站大道)、G235(稠大公路—大陈治超站)、上佛路(五洲大道—佛堂大道)、城北路与柳青路路口处、涌金大道(罗店—兴隆大街)、东萧公路沿线隧道等事故多发路段时,需减速慢行。G527黄山隧道,两个方向上出隧道后都是快速路出口,驾驶人请按照交通标志指引,提前变道。

此外,驾驶人在行经商城大道(雪峰东路—春风大道)(310省道—华盛路)、阳光大道(义乌江—义乌东阳交界处)、宗泽路(北站大道—西城路)等施工路段时,注意观察路况减速慢行。

交警特别提醒,台风来临期间,请广大市民减少非必要出行,如确需驾车出行请做到“减速、控距、亮尾”,避免猛打方向;避开临水临崖路段,不强行涉水。

台风暴雨天 怎么停车更安全

台风“梅花”来势汹汹,据义乌市气象台预报,今天我市阴有大雨、部分地区暴雨。这样的天气下,车停在哪里更安全?我们整理了一份停车指南,希望对你有帮助。

大树下 不

狂风暴雨天,最容易吹倒的就是各种树木,尤其是城市的绿化树。把车停在树下,看似有大树遮风避雨,可一旦树被台风吹倒,车子就可能被压到。

危墙下 不

危墙,包括断墙、薄弱的红砖墙、建筑工地的临时围墙等。一旦这些围墙被风吹倒,也很容易砸到车子。

广告牌下 不

“头重脚轻”的大型广告牌,在极端天气里十分脆弱,“台风刮倒广告牌砸坏车”的新闻也屡见不鲜。

临时建筑旁 不

很多保安亭、电话亭、报刊亭等临时建筑,都是临时摆放,地基不稳固,容易被风吹倒,砸中停在旁边的汽车。

居民楼正下方 不

楼上阳台上的花盆、外悬式挂架上的空调、来不及收的衣架等很容易在台风天变成“高空坠物”。

低洼处 不

城市的低洼处也容易受淹,如果这个地方有内涝的“前科”,在台风来之前,一定要把车子移走。

排水不好的地下车库 不

一些地下车库如果排水设施不佳,一旦雨太大,这些地下车库立马会被淹没,车子也会遭殃。

地质灾害隐患点附近 不

地质灾害隐患点附近都会有标识牌,停车的时候远离这些地方。

那么,车要停在哪里更安全?

记住这三个关键词

空旷 开阔 地势高

这些地方更靠谱——

大型空旷停车场、停车楼2层以上、顶棚稳固的停车位、设施正规的地下车库。

台风天安全常识和注意事项

台风天需要做好哪些防范措施?有哪些注意事项?一起来“划重点”。

室内:台风带来的强风会吹落高空物品,因此要提前固定好花盆、空调室外机、雨篷等零星物品以确保安全。不要在迎风口附近活动,将贵重物品搬离迎风口。台风可能造成停电,要及时做好日常生活物品的储备,如手电、蜡烛、饮水、食物等。

室外:刮大风时尽量不要外出,若不得不外出,一定要着装醒目,弯腰慢行,尽可能抓住栏杆等固定物。在街道上行走时要特别注意高处坠落物体,千万不要在危旧住房、工棚、临时建筑、脚手架、电线杆、树木、广告牌等有倒塌风险的地方避风避雨。不宜靠近铁塔、变压器、金属棚等,不要在大树底下及铁路轨道附近停留。台风过后,若看到落地电线切勿靠近,可先竖起警示标志,再拨打电力抢险热线。

行车安全:台风期间常伴有暴雨。在这种风大路滑的天气开车,归纳起来就是“一要二不要”;要减速行驶,遇特大暴雨影响视线时靠边停车,雨量集中引起路面积水应小心过水洼;不要紧急制动;不要急转弯。

温馨提示:台风天气,外伤、骨折、触电等急救事故频发,一旦发生上述事故,先拨打120急救电话,不要擅自搬动伤员或自己找车急救,搬动不当可能会使骨折患者产生神经损伤,严重时会导致瘫痪。

柳青 整理

“义”同科普
义乌市科学技术协会主办



市交通局工作人员对那里线进行安全隐患排查。

及时转移安置危险区域的作业人员。针对台风期间公路突发事件较多的情况,加强与相关部门的协调沟通,及时了解实情,科学高效处置险情。

高速部门: 与沿线镇街单位联动抗台

昨日,受第12号强台风“梅花”影响,我市出现降雨天气,给境内高速公路安全通行带来一定压力。为持续做好防台工作,金华高速交警二大队积极响应,与沿线镇街多家单位联动,就防台防汛信息沟通和应急力量救援等工作进行沟通协调,确保了防御工作扎实推进。

针对重点路段高速主线及边坡,高速部门进行了检查,确保排水顺畅、边坡稳固。同时,持续加密巡查频次,加快施救速度,加强对主线通行情况和设备设施运行情况的监控,利用情报板等滚动播出交通安全提醒和路况提醒信息。为应对台风登陆,高速部门还采取了值班警力24小时待命的模式,及时消除台风天气带来的安全隐患。

水务集团: 保障供水安全

昨日,义乌市水务集团自来水公司启动应急响应,下属城北水厂、江东水厂、苏溪水厂、上溪水厂、义南水厂、城西水厂、稠江工业水厂分别开展防汛防台安全检查,确保台风期间水厂、泵站正常运行,保障我市供水安全。

为保证台风期间供水设施稳定运转,最大程度消除供水安全隐患,自来水公司组织至臻供水党群服务队,对全市各供水管网、消防栓、阀门井、二次供水泵房进行全面巡查,实现供水隐患早发现、早处置、早恢复。

针对农村供水区域,农村片区供水保障科工作人员进一步加大农村供水站站点和设备的维护力度,对站点实施分包制度,专人负责,及时研判站点所在区域的降雨、山洪及其他因素,提前做好安全防护,及时调整制水工艺。同时进一步加大农村用户的服务力度,周期性做好用水巡查,及时帮助农村居民解决用水问题。

市自来水公司组织力量对厂区药

防台风 I 级响应意味着什么?

省防指相关负责人释疑

什么情况下浙江会启动防台风 I 级应急响应?

一般情况下是台风可能正面登陆浙江时,我们会启动 I 级应急响应。具体来说包括两种情况,一种是台风、强台风、超强台风在浙江境内或者省界附近登

陆,另一种情况是台风虽然在浙江登陆但是会进入浙江境内,这种情况下也可能发布 I 级响应。

在启动时间上,因为我们是防御台

风,所以会针对台风发展情况提前预判,启动响应后留足时间做好防御准备工作。比如台风可能引发山洪泥石流灾害的地点,我们要提前撤离人员,把准备工作做在前。

I 级响应意味着什么?防御台风浙江采取了哪些措施?

I 级响应相当于向各地释放一个信号,各地会根据台风实际情况考虑采取“五停”(停止户外集体活动、停课、停工、停业、停运)措施,同时针对可能出现的“五断”(断水、断电、断网、断路、断气)情况提前做好相应准备工

作。比如台风在沿海登陆之后,极有可能造成通讯设施被破坏等现象,针对如何及时恢复电力、排除积水、打通道路等问题,我们都需提前做好准备。

其次,安排所有渔船回港,像宁波、舟山、温州、台州这些地方的渔家

乐、休闲渔船以及海上工程项目都要停工,做好相应保障措施。针对降水量大、可能发生泥石流的区域,要提前转移群众到避灾安置点。同时,通过高频次短信提醒市民做好防护。

台风“梅花”将影响省内哪些地区?启动 I 级响应后,市民可以做什么?

根据台风“梅花”的路径,目前来看,浙江宁波、舟山、台州、绍兴、嘉兴、湖州、杭州等地都会有影响。I 级响应后,我们

会高频次向市民群发预警短信。市民朋友可以尽量减少外出,如必须外出的,不要在树底等地方行走,避免被刮断的树

枝砸中;在家要关好门窗,安置好阳台上的花盆等物品;尽量将车子挪到地势较高处,不要停在涵洞和低洼区等地点。

相比上一个台风“轩岚诺”,“梅花”带来的影响如何?

首先,“轩岚诺”当时只是擦过浙江,并没有登陆,这次“梅花”极大可能会正面登陆浙江。其次,“轩岚诺”是超强台风,“梅花”是强台风,两个台风级别不一样。

值得注意的是,这次“梅花”遇到了北方冷空气,相遇后降水量增多。加之恰好遇上了天文大潮,风雨潮三碰头,会给城市排水带来较大压力,容易造成城市

内涝。上次“轩岚诺”虽然带来了一定降水,但是很快能排掉,城市内涝和小流域山洪发生的概率相对较小,而这次“梅花”这方面的风险相对较高。

风雨钱江潮

9月13日,钱塘江潮水通过杭州江东大桥。

当日是农历八月十八,每年农历八月十八是观赏钱塘江潮水的最佳时机。今年,受台风“梅花”影响,钱塘江在风雨之中迎来大潮。

新华社记者 江汉 摄

